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ФОРМУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОГО АРТИСТИЗМУ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

 

На сучасному етапі розвитку вітчизняної професійної освіти актуальним 

залишається питання підвищення майстерності педагога, зокрема його 

педагогічного артистизму. Педагогічний артистизм – це професійна якість 

учителя будь-якого предмету. Формування такої якості як артистичність є 

необхідним і першочерговим завданням педагога. Вчителю необхiдно 

реалiзувати взаємозв’язок наукового i художнього пiзнання в освiтньому 

процесi, рацiональних i емоцiональних елемнтiв в його змiст i структуру.  Він 

повинен бути не тільки теоретичним носієм інформації, мати високі професійні 

якості, уміння, навички а бути артистичною особистістю, володіти педагогічним 

артистизмом. Формування педагогічного артистизму у майбутніх учителів 

музичного мистецтва є однією з ключових проблем музичної педагогіки. 

Актуалiзацiя проблеми переходу вiд суто рацiонального, 

вузькопредметного – до творчого, культурно-особистiсного, до мiжпредметної 

iнтеграцiї, якi поєднують в собi змiст та методи як науково-рацiонального, так i 

гуманiтарного характеру. Актуальнi для нашого часу спроби пов’язати наукове 

пiзнання з категорiями краси, уяви, образностi, художньостi, розумiння, вiри, 

любовi для цiлiсностi пiзнання свiту i людини багато в чому представлена iдеями 

великих мислителiв рiзних епох i країн. I.В.Гете вiрив, що людина може бути 

справжнiм творцем тiльки в тому випадку, якщо в нiй поєднуються рацiонально-

розмiрковане та чуттєве. Артистизм залишається актуальною якiстю до тих пiр, 

поки задачею педагога буде не тiльки насичення учня знаннями, але й допомога 

в його особистiсному становленні, в прийняттi культури. 

Педагогічний артистизм як складова педагогічної майстерності являє 

собою цілісну систему, для ефективного функціонування якої необхідний 

одночасний розвиток усіх її складових. Ця інтегративна якість є основою 

професійної виразності вчителя, тобто уміння яскраво, захоплююче 

висловлювати власні почуття і думки, обирати найдоцільніші методи взаємодії з 

класом, тим самим досягати більших результатів у навчально-виховному 

процесі.  

«Артист» відкриває людям свої мрії, змушує їх думати, він «місіонер», – 

А. Рубінштейн. Ця місія потребує постійного збагачення себе життєвими 

враженнями і розширюванням свого кругозору.  

Майбутній вчитель музичного мистецтва має мати такі артистично – 

вольові якості: активно цікавитись і працювати з музичною літературою і 

музичними творами, залучати до цього своїх вихованців, вміти пробудити в них 

бажання пізнати всі тайни музичного світу, навчити відноситись до музики як до 

виразного мистецтва, розвивати в них почуття артистизму, формування якого в 

педагогіці пов’язують із такими засобами як виховання віри у власні можливості; 

розвитком навичок раціонального застосування властивостей уваги, 
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спрямованих на виконання дійових завдань; якісним запам’ятовуванням 

музичного матеріалу. 

Артистичний музикант вільно володіє музичним інструментом, яскраво 

викладає музичну думку, виразно інтонує, йому притаманна висока 

інтерпретаторська майстерність, прояв звукотворчої волі, та винахідливості 

випукла образність музичної тканини, лаконічність, здатність враховувати в 

своєму виконанні специфіку слухачів, вміння переконливо донести до них 

художню ідею твору і захопити їх художнім змістом. Ф.Шаляпін підкреслював, 

що хороший вчитель повинен давати своїм учням  «не тільки поради, а й яскраві 

приклади того, чого слід домагатися і чого треба уникати. Учень, зі свого боку, 

повинен навчитися спостерігати на сцені, в житті, скрізь. Навіть найгірша  гра 

може його багато чому навчити, бо ця погана гра з великою точністю покаже 

йому те, чого він ніколи не повинен робити. Учень зобов'язаний  розвивати в собі 

нескінченну повагу до мистецтва. Ніхто не повинен бути завжди задовільним. 

Задовільною є тільки досконалість та довершеність! Але цього ще ніхто не 

досяг» [1, с. 137].  

Отже, передумовами становлення музично – педагогічного артистизму 

майбутнього вчителя музики виступають ряд професійних якостей та вмінь, 

навичків, комплекс прийомів, які необхідно сформувати, щоб забезпечити 

високий рівень музичної культури, естетичної вихованості і професійної 

самоорганізації учня. Творче осмислення усіх напрямків у контексті сучасних 

вимог і забезпечення творчого характеру, професійної підготовки з урахуванням 

індивідуальних можливостей та особливостей кожного студента. Тому 

формування педагогічного артистизму є одним із головних завдань підготовки 

майбутнього вчителя музичного мистецтва.  

Таким чином, сучасне розумiння освiти як способу входження людини у 

цiлiсне бутя культури, а педагогiки як «сфери духовного, як живої мови, 

вiдкриваючої шляхи до пiзнання i освiти у швидкоплинному змiнюючомуся 

свiтi» (В.Г. Александрова) актуалiзує необхiднiсть розробки механiзмiв 

iнтеграцiї рацiональних i емоцiональних аспектiв у процесi навчання.  

Отже, формування i розвиток педагогiчного артистизму можна вважати 

одним iз провiдних напрямкiв пiдвищення i вдосконалення професiйної 

майстерностi педагога. 
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